

湖南本科批第一次投档分数线出炉!普通类别物理类和历史类最高分分别是691分、656分 滑档了?别急!征集志愿千万别错过



各高校录取通知书上新啦!来自北大清华的邀请。



扫码看视频

7月20日,最受高考生关注的分数线,终于出炉了!湖南省教育考试院公布本科批第一次投档分数线。

记者梳理发现,历史类投档线最高的为北京大学第103组656分和清华大学第102组656分;紧随其后的是中国人民大学第104组655分,清华大学第303组(国家专项)653分。物理类投档线最高的为清华大学第105组,达691分;排在第二位的是北京大学第105组达690分,清华大学第104组排第三位,达689分。

今年投档线呈现出哪些变化?7月21日,记者邀请相关专家进行解读。

■文/视频 湖南日报全媒体记者 杨斯涵

欧洲杯没人看了? 或许是“围观”的圈外人变少了



扫码看视频

三湘都市报7月21日讯 中年人熬不动了,年轻人不想熬了,所以,欧洲杯没人看了?

“不管是欧洲杯还是美洲杯,我周围看比赛的人数实际上也没有什么变化。”7月17日,拥有14年球龄的20岁“老球迷”、湖南高校球

迷联盟副会长毛涵道出了多年来的观赛感受和很多人认为“欧洲杯没人看了”的原因——“不管是比赛的场面还是场外的宣传,都比前几届要逊色一些,所以球迷圈子以外的关注度必然是不如前两届的。”

对于球迷们来说,欧洲杯的“热度”却从未褪去。

今年欧洲杯是现场观众人数最多的一届,超过270万名观众奔赴现场,也是历史上中国赞助商最多的一届欧洲杯。海信、支付宝、vivo、速卖通和比亚迪等5大企业携手“出海”,除了在赛事上投放广告,它们还将目光投向自媒体,冠名各大社交平台的主播、博主们的欧洲杯现场观赛视频产品。如海信借助“巢巢巢Even”“何胜0423”“歪果仁协会”等拥有几十万甚至上百万粉丝的博主进行品牌推广。如若真是“欧洲杯已经不火了”,各家企业又怎么会花“真金白银”去投资一场“已经没有人看了”的比赛呢?

实际上,欧洲杯在球迷圈的“号召力”并非传言中的那么“落魄”。

长沙市民27岁的吴先生从事轨道交通行业,有10余年球龄,他向三湘都市报介绍,“因为自己是球迷,所以周围朋友绝大部分都是球迷。基本上每场都会看,这届欧洲杯我也去线下观赛了几场,只是熬夜熬得痛苦。”吴先生平常也会组队踢球,保持一周一场,“欧洲杯线下观赛都是咱们球队踢完球后的赛后团队活动之一。”

“总体趋势上,不管是欧洲杯还是美洲杯,抑或是其他的洲际比赛,不管是比赛的场面还是场外的宣传都比前几届要逊色一些,球迷圈子以外对他们的关注度必然是不如前两届的。”

在毛涵看来,近年来不是看欧洲杯的人变少了,而是引领话题的“绝对人物”变少了。同时,也导致将话题讨论到“热搜”的“吃瓜群众”变少了。

对非球迷观众而言,“梅罗”时代的结束,让现在的足球比赛缺少了一位占据绝对话题度的球员,老一代球星退场,新一代球星还在成长中,对这批“新星”感兴趣的观众累计远远不够。世界级球星的缺位,也导致球迷圈外的观众不愿再把注意力放在球赛上。毛涵表示,“这从比赛场面、球员数据、场外新闻上都可以看出。不管是欧洲杯还是美洲杯,都缺少一位占据了绝对的话题度的球员。”

同时,不少观众吐槽本届欧洲杯“不够精彩刺激”“打得四平八稳”“不愿意拿着俱乐部的工资给国家队打工”“战术同质化”,从而容易失去专注力,对比赛提不起兴趣,也会让场外话题缺乏讨论度。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 余梦璇

省内高校中,中南大学列投档线最高分

此次投档的高校包括了所有今年在湖南投放招生计划的本科院校。每个招生院校设置了若干个专业组,相应的每个院校专业组有各自投档线并分别包含不同专业,因此每个招生高校形成了多条投档线。

全国历史类投档线位居前列的院校专业组还包括:中国人民大学第104组655分,清华大学第303组(国家专项)653分,北京大学第304组(国家专项)和上海交通大学第103组均为650分。

全国物理类投档线位居前列的院校专业组还有:北京大学第105组690分,清华大学第104组689分,上海交通大学第105组688分,复旦大学第104组687分,复旦大学医学部第101组为682分,北京大学医学部第101组和复旦大学第103组均为681分,中国科学院大学第101组680分。

而省内高校中,历史类投档线位居第一的是中南大学第105组,达616分,另外位居前列的还包括湖南大学第103组613分;湖南大学第801组(少数民族预科班)605分;中南大学第306组(国家专项)604分;湖南师范大学第152组590分。

物理类投档线位居第一的是中南大学第110组,达666分,位居前列的还有国防科技大学第114组644分;中南大学第107组624分;中南大学第109组623分;湖南大学第106组622分;中南大学第311组(国家专项)620分。

7月25日将有第一次征集志愿填报

今年高考是教育部《普通高校本科招生

专业选考科目要求指引(通用版)》颁发以来的第一次新高考,根据文件的要求,选科“物理+化学”方可报考主流理工农医类专业,也是编导类专业艺术统考被取消的第一年。那么,投档线呈现出哪些变化?

“从公布的第一次投档分数线来看,今年考生和家长报考聚焦于计算机类、电子信息类、自动化类、电气类、能源动力类、临床医学类、口腔医学等主流热门专业,围绕这些专业的竞争也很激烈。”长沙文邦教育咨询有限公司创始人欧阳文邦告诉记者,今年是编导类专业艺术统考被取消的第一年,也就是说,想要报考广播电视编导、戏剧影响文学、电影学、戏剧学等专业的考生,无需参加专业统考,只需要凭文化成绩和对手过招,导致不少家长和考生在填报的时候没有引起重视,结果编导类专业组出现了大量“捡漏”的情况。

欧阳文邦表示,志愿填报时一定要注意目标高考招生政策和策略的调整,针对自身的情况趋利避害,为自己填报出完美的志愿。今年不少高校在湖南增加了招生计划,比如,湖南大学物理类增加了120人,湖南农业大学物理类增加了509人,湖南医药学院物理类增加831人,中南林业科技大学涉外学院968人,长沙医学院952人,由于招生计划的增减,相关高校投档位次出现了较大的波动。家长和考生在志愿填报中,务必注意招生计划的增减,以便做出对于自己更为有利的选择。

欧阳文邦提醒,从投档的情况来看,部分院校专业组尚未投满,即使投满的院校专业组可能也会有考生退档,符合条件的考生不要错过7月25日8点—17点的第一次征集志愿填报机会。